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AMI MÉG BIZTOSAN LESZ:
 KÉZMŰVES TERMÉKEK VÁSÁRA     JÁTÉK CSERE-BERE     

 KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS   SZÍNPADI PROGRAMOK



Hozd el kedvenc karácsonyi süteményedet és nyerd meg 
az értékes díjak egyikét!














     Neked van sütnivalód?
A nagy sikerű rendezvényt folytatva idén is              


keressük Pócsmegyer legfinomabb süteményét!

2022. december 11-én 13.00-18.00 óra

Helyszín: Pócsmegyer Rendezvényközpont
Nevezni lehet: 

emailen (prk@pocsmegyer.hu), telefonon (26-631-951)  vagy 
személyesen a Rendezvényközpontban!

Nevezési határidő: december 7. 16.00 óra!






Pócsmegyer Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete 2022. október 27-én
rendes ülést tartott.
Az 1. napirendi pontban a szociális
célú tűzifa helyi szabályairól szóló rende-
letet fogadta el a
képviselő-testület. A rendelet értelmében
a korábbi években megszokott módon
történik a tűzifa kiosztása a kérelmezők-
nek, a jogosultak.
A 2. napirendi pontban az önkor-
mányzat beszerzési szabályzatát aktuali-
zálta a testület.
A 3. napirendi pontban a nem köz-
művel összegyűjtött háztartási szennyvíz
közszolgáltatási szerződését tárgyalta a
képviselő-testület. A jelenlegi közszolgál-
tató a Fővárosi Vízművek Zrt., amely je-
lezte, hogy a tevékenység a cég számára
nem rentábilis, ezért az önkormányzattól
nagy összegű pénzügyi kompenzációt

kértek a szolgáltatás további fenntartása
érdekében. A képviselő-testület döntése
értelmében nem fizet az önkormányzat
kompenzációt a szolgáltatónak.
A 4. napirendi pontban arról döntött
a testület, hogy 12 új közvilágítási lámpa-
testet vásárol és helyez ki a településen,
nagyobb részt Surány IV. településré-
szen, és Surány II-ben.

Az 5. napirendi pontban a képviselő-
testület döntött arról, hogy az Idősek
napja alkalmából idén rendezvényt nem
tart, ellenben a tavalyi összeg dupláját, 20
ezer Ft-ot ad támogatásként minden 70.
évét betöltött helyi lakosnak. Az összeg
még karácsony előtt kiutalásra kerül.
A testület hozzájárulását adta a Köszi,
Önkéntes! Egyesület kérelméhez, az
egyesület a Liget tér növényeinek locso-
lásához öntözőrendszer kiépítésére nyújt
be pályázatot.
Polgármester úr tájékoztatta a testületet,
hogy településünk korábbi polgármeste-
re és iskola igazgató-helyettese, Horváth
László elhunyt, temetése költségeinek
vállalásáról saját hatáskörben döntött.
A jegyzőkönyvek és a helyi rendeletek
megtekinthetők a www.pocsmegyer.hu
oldalon.

ZÁKÁNYNÉ DR. SZŐKE TÍMEA – JEGYZŐ
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Önkormányzati hírek

Tájékoztatás a téli igazgatási szünetről
Ezúton szeretnénk tájékoztatni a Tisztelt Lakosságot arról, hogy Pócsmegyer Község
Önkormányzat Képviselő-testületének 84/2022.(VI.30.) számú határozata alapján,
a Pócsmegyeri Polgármesteri Hivatal téli igazgatási szünetének időtartama

2022. december 21-től – 2022. december 30-ig tart.

Az igazgatási szünet időtartama alatt
a Polgármesteri Hivatal zárva lesz, az ügyfélfogadás szünetel.

A Polgármesteri Hivatal kizárólag telefonos ügyeletet biztosít. Az adott napon hív-
ható telefonszámok a honlapon és a községi hirdetőkön kifüggesztésre kerülnek.

Lapzárta után dönt a képviselő-testület az igazgatási szünet meghosszabbításáról,
melyet 2023. január 6-ig rendelhet el. Amennyiben az igazgatási szünetet meghosszab-

bítja, a hivatal továbbra is zárva tart, személyes ügyfélfogadás nem lesz.

Minden kedves lakosunknak áldott, békés karácsonyt és boldog új évet kívánunk!

ZÁKÁNYNÉ DR. SZŐKE TÍMEA

JEGYZŐ



Az 1956-os forradalom és szabadságharc
tiszteletére megrendezett megemlékezé-
sen került sor a díszpolgári címek átadásá-
ra. Pócsmegyer Község Képviselő-testüle-
te két díszpolgári cím adományozásáról
döntött: posztumusz Borszékiné Rétháti
Ágnes és vitéz Csengő-Tschörner András
kapta meg a legmagasabb kitüntetést.

Bánfi Ibolyamegemlékezése
Borszékiné Rétháti Ágnesről

Mindannyiunk nevébenmondhatom, hogy
testvérem, anyukám, barátom, példaképem.
Nincsenek szavak, amik elég beszédesek
elég kifejezőek ahhoz, hogy elmondják mi-
lyen különleges ember volt, mekkora szere-
tettel és mennyi nemes tulajdonsággal ru-
házta fel őt a mi teremtő Istenünk. Nagyon
szeretett nevetni. Soha nem felejtem el az ő
kacagását, amit egymillió közül is meg lehet
ismerni.
Sok mindenre megtanított minket az élete
által. Például arra, hogy amikor tudjuk, hogy
valamit változtatnunk kell az életünkön, le-
gyenazazegészséges táplálkozás, amire száz-
ezreket tanított, vagy legyen bármi, szá-
munkra fontos dolog, akkor hajlamosak
vagyunk azt gondolni, hogy először össze-
szedjük az erőnket és hamajd összeszedtük,
majd akkor meghozzuk a döntést és majd
akkormegtesszük a lépéseket a változtatásra.
Ági néni példája nem erre tanít, hanem hit-
re. Arra, hogy ha nem is érzedmagadban az
erőt, ha nem is állsz készen a változásra, bár
tudodmi lenne ahelyes, hozdmeg először a
jó döntést és Isten meg fogja adni hozzá az
erőt, hogy emelni tudd a lábad, hogy véghez
vidd, amit szívedmélyén jónak látsz.
Minden élmény, amit megélhettünk vele,
egy csoda volt, és egytől egyig mind arra ta-
nít, hogy soha ne akadályozzonmegminket
a lustaság, vagy a félelemabban, hogy azt csi-
náljuk amit igazán szeretnénk. Inkább csak
törekedjünk a jóra, és törekedjünk a jóra, és
mégegyszer törekedjünka jóra, és imádkoz-
zunkminden nap! És Isten ki fogja egészíte-
ni a tökéletlenségünket az ő tökéletességé-
vel, adni fog erőt, adni fog tehetséget,
türelmet, szeretetet, csodát, mindent, amire
szükségünk van, csak kérni kell.
Emlékszem mikor főzött nekem valami
finomat, és leültünk ebédelni egymással

szemben, megfogtuk egymás kezét és
mindketten mondtunk egy-egy imát, hálát
adunk az ételért egymásért, és minden jó-
ért, amit Isten kezéből elvehetünk. Azt hi-
szem ez az egyik legfontosabb üzenet, amit
most mondana nekünk, amit egyszer el is
küldött nekemMessengeren:
Nem az a feladatunk, hogy ismerjük a jö-
vőt, hanem hogy bízzunk Istenben, aki a
kezében tartja a jövőt.
Mindannyian ismertük Ági nénit, jól tud-
juk, hogy mekkora hatalmas tevékeny sze-
retet jellemezte minden cselekedetét.
Megragadott minden alkalmat, hogy ad-
hasson, hogy törődhessen, hogy szerethes-
sen, hogy kifejezhesse irántunk való hálá-
ját, megbecsülését. Volt egy vers, ami
nagyon tetszett neki: Ruth Bebermayer, A
szívből jövő adás, ami Ági néniről szól.
Mintha ő szólna hozzánk e versen keresz-
tül.
„Akkor kapom a legtöbbet tőled,
Amikor elfogadsz valamit tőlem.
Amikor megérzed örömömet,
Azt, hogy adhatok neked.
És tudod, hogyha adok, nem azért teszem,
Hogy téged lekötelezzelek,
Hanemmert szeretném átélni azt a szeretetet,
Amit irántad érzek.

Elfogadni jóérzéssel
A legnagyobb adomány lehet.
Nincs rá mód, hogy
E kettőt szétválasszam:
Amikor adsz nekem,
Én az elfogadásomat adom,
Amikor te fogadsz el tőlem,
Akkor én is kapok tőled,
És ez a mi közös örömünk.”
Hálás vagyok azért az örökségért amit tőle
kaptam, a nevetést, a gyermeki bizalmat, a
hitet, a szeretetet, hálásak vagyunk érte
mindannyian.
Soha nem tudtuk őt rosszkormegkérni va-
lamire, akár arra, hogy főzzön nekünk egy
finom szilvás gombócot, vagy készítsen
egy tál süteményt valamelyik rendezvény-
re, élete nem szólt másról csak a szolgálat-
ról, pedig nemvoltmindig könnyű az élete,
sokszor nehéz terheket kellett cipelnie.
Talán élete utolsó napján pont ezt a verset
mondta el:
ÁlmombanMesteremmel
tengerparton jártam, s az életem

nyomai rajzolódtak ki mögöttünk:
két pár lábnyom, a parti homokon,
ahogy ő mindig ott járt énvelem.

De ahogy az út végén visszanéztem,
itt-amott csak egy pár láb nyoma
látszott, éppen ahol az életem
próbás, nehéz volt, sorsommostoha.

Riadt kérdéssel fordultam az Úrhoz:
”Amikor életem kezedbe tettem,
s követődnek szegődtemMesterem,
azt ígérted, soha nem hagysz el engem,
minden nap ott leszel velem.
S most visszanézve, a legnehezebb
úton, legkínosabb napokon át,
mégsem látom szent lábad nyomát!
Csak egy pár láb nyoma
látszik ott az ösvényen.
Elhagytál a legnagyobb ínységben?”

Az Úr kézenfogott, s szemembe nézett:
”Gyermekem, sose hagytalak el téged!
Azokon a nehéz napokon át
azért látod csak egy pár láb nyomát,
Mert a legsúlyosabb próbák alatt
Téged vállamon hordoztalak!”

Hiszem, hogy ha tehetné, ugyanígy élné az
életét, ugyanilyen hittel, bizalommal, cselek-
vő szeretettel teli. Ha most itt lenne, vigasz-
talna minket, azt mondaná, hogy ne szo-
morkodjatok hiszen találkozunkmimég, és
átölelhetjük egymást abban a gyönyörű új
világban, amit Istenkészít nekünk.Valamint
hozzátenné talán épp Pál apostol szavaival
élve, hogy addig pedig „Ne fáradjunk bele a
jótettbe, mert ha bele nem fáradunk, annak
idején aratni is fogunk.”
Hálás szívvel emlékszünk rá életünk min-
den napján, mindazért a sok jóért, amit
kaphattunk általa, és várjuk nagyon a vele
való találkozást.

vitéz Csengő-Tschörner
András
„Az ember úgy szeretheti legjobban a
hazáját, ha folytonosan ott él benne a
megismerése iránti leküzdhetetlen vágy.”

KOCSIS NOÉMI

Vitéz Csengő-Tschörner András 1944. feb-
ruár 9-én született Budapesten. Családja
apai ágról a felvidéki Késmárkról származik,
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nagyapja egyik alapítója, majd később igaz-
gatója volt a késmárki textiliskolának. Édes-
apja vitéz Tschörner Andor az első világhá-
borúban az olasz fronton végrehajtott
sorozatos hőstetteiért több magas kitünte-
tésben részesült. Édesanyja Schmied Ilona,
családja révén erdélyi származású.
Hazafias és vallásos nevelésben részesült,
gyermekkora óta élete fontos részét képez-
te a hit és a hazaszeretet.
Általános iskolai tanulmányait a budapesti
Németvölgyi úti iskolában kezdte, majd a
Sas-hegyi általános iskolában fejezte be,
majd ezt követően a Bólyai Textiltechni-
kumban végzett 1962-ben.
1956. október 23-án látta a Böszörményi
úton felvonuló fiatalokat, majd október
25-én szülei tudta nélkül csatlakozott is a
Parlamenthez vonuló tömeghez.
„Megszöktem otthonról. Mikor a többiekkel
odaérkeztünk sok orosz tankot láttam és
nagy tömeget a főbejárattal szemben, de én
mindenáron elöl akartam lenni- ekkormár el-
keveredtem barátommellől és a hármas kapu
lépcsőjéig sikerült eljutnom. Egy fekete szemű,
ha jól emlékszem Csepelről jött férfi mellett
álltam, de már mögöttünk is sokan voltak.
Egyszer csak őrületessé vált minden, iszonya-
tos sikongatások, ordibálás és káosz tört ki.
Ekkor hallottam a körülöttem állóktól, hogy
lőnek ránk”– emlékezett vissza a napra.
A Kossuth téren a fegyverropogás hangját
hallva kitört a pánik, a lövésektől lábsérü-
lést szerzett. A következő napokban édes-
anyjával együtt a Sportkórházban segéd-
keztek a sebesültek ellátásában.
Sorkatonai szolgálatát követően textilgyár-
ban dolgozottművezetőként.
1977-től nyugdíjazásáig Budapest I. kerü-
letében magán bélyeg- és papírrégiségbol-
tot üzemeltetett.
1978-ban telket vásárolt Pócsmegyeren,
amelyre 1979-ben felépült a családi ház,
amelyben jelenleg is él. A faluban azonnal
megtalálta helyét, a helybeliek szívesen fo-
gadták.
Ezt követően kezdte meg helytörténeti tár-
gyú gyűjteményének létrehozását először
a Szentendrei-szigetre, majd később ki-
mondottan Pócsmegyerre és Surányra vo-
natkozóan.
A következő évtizedekben Pócsmegyer-
Surány község kulturális életének megha-
tározó alakjává, a református egyházköz-
ség presbiterévé, a helytörténeti és törté-
neti kiállítások állandó szervezőjévé,
kiadványok és könyvek állandó szerzőjévé
vált.

A 2000-es évek első éveiben az akkor álta-
lános iskolás diákok részére bélyegszak-
kört szervezett, amelyek során a fiatalok a
bélyegeken túl hazaszeretetet is tanul-
hattak.
Több mint negyven éve gyűjti a reformá-
tus létesítményeket ábrázoló régi képes-le-
velezőlapokat és a témához kapcsolódó
ritkaságokat, amely gyűjteményből 2009-
ben készült első önálló könyve „Reformá-
tus képeslapok Nagymagyarországról
Anno” címen. A kötet anyagául szolgáló
gyűjtemény azóta is bővül, a könyv bőví-
tett kiadása sem várat már sokat magára.
A református egyházi gyűjteményének több
darabját a Magyarországi Református Egy-
ház is felhasználta a Kálvin János születésé-
nek 500. évfordulójára összeállított kiállítás-
sorozaton, ami az ország számos pontján
megtekinthető volt, valamint képeslapgyűj-
teményéből a Reformátusok Lapja több
éven keresztül rovatot jelentetettmeg.
Saját finanszírozással létrehozott, azóta is fo-
lyamatosan bővülő helytörténeti gyűjtemé-
nye elsőként a 2000. évi millenniumi ün-
nepségen került bemutatásra.
Ezt követően 2006-ban több részes képeslap
-sorozatot jelentetett meg Pócsmegyerről és
Surányról.
A jelenleg is használatban lévő – az 1840-es
évekből származó – települési címer ismé-
telt bevezetése kapcsán is közreműködött
értékes heraldikai tapasztalataival.
A surányi településrész 75. születésnapjáról
helyi vonatkozású képeslapokból és doku-
mentumokból álló kiállítással emlékezett
meg aNapsugár téren.
A 2010-ben megrendezésre került Pócsme-
gyeriek I. Világtalálkozójának szervezéséből
nagy részt vállalt, a Baptista Imaházban hely-
történeti gyűjteménye huzamosabb ideig
megtekinthető volt, a kiállításon keresztül a
helyi általános iskolás diákok is mélyebb is-
meretekre tehettek szert szűkebb lakóhe-
lyünk történelmi értékeiről. Gyűjteményé-
ből a világtalálkozóra készült, Pócsmegyer
táj- és néptörténete című könyv is tartalmaz
elemeket.
2011 szeptemberében a Vitézi Rend főkapi-
tánya vitézzé avatta, ezt követően az 1956-os
sérüléséért ’56-os sebesülési ezüst érdemke-
reszt, valamint bronz nemzetvédelmi kereszt
kitüntetésben részesült.
2014-ben, az I. világháború kitörésének 100.
évfordulóján került sor a „Hőseink” című ki-
állításmegrendezésére, amelyben szintén ki-
emelkedő szerepet vállalt, mind a kiállítás
képanyagának biztosításával, mind az össze-

állításban való közreműködésével. A kiállí-
táshoz kapcsolódóan jelent meg az azonos
címet viselő könyve, ami az 1848-49-es for-
radalom és szabadságharc, az I. világháború,
valamint a II. világháború helyi vonatkozású
katonaéletétmutatja be.
A nagy sikerű kiállítást követően egy évvel
került sor az iskolatörténeti kiállításra. A kiál-
lításhoz ezúttal is kiemelkedőmunkájával já-
rult hozzá. A kiállításhoz kapcsolódóan je-
lent meg a Pócsmegyeri református elemi
népiskola című könyv, amelynek dr. Borzsák
Enikő és Kovách Tamás lelkipásztor mellett
társszerzője volt.
2018-ban került megrendezésre a gazdálko-
dástörténeti kiállítás, ahol a kiállított anya-
gok elsősorban a helyi portákon fellelhető
emlékekből álltak össze. A kiállítást kiegészí-
tő képanyagot ebben az esetben is a helytör-
téneti gyűjtemény biztosította. A Pócsme-
gyer gazdálkodás történéről szóló,
Muskovics Andrea Anna által jegyzett
könyvhöz a képanyagot a helytörténeti
gyűjteményből szolgáltatta.
Trianon témájú kiállításait nem csak hely-
ben, de az Eötvös Lóránd Tudományegye-
temen is bemutatták.
Pócsmegyer-Surány történetét feldolgozó
írásai egy évtizeden keresztül képezték szer-
ves részét a Pócsmegyeri Kisbírónak.
„Múlt nélkül nincs jövő,
smennél gazdagabb amúltad,
annál több fonálon kapaszkodhatsz a jövőbe.”

–BABITS MIHÁLY –

Vitéz Csengő-Tschörner András munkájá-
nak értéke felbecsülhetetlen. Segítségével
községünk múltját kutatva, feldolgozva lát-
hatjuk Pócsmegyer gazdag múltját, amely
bizakodással tölthet el bennünket jövőnkkel
kapcsolatban.
A helytörténeti gyűjtemény létrehozásával, a
könyvek és kiadványok elkészítésével, a kiál-
lítások anyagainak gondos kiválasztásával
mind-mind községünk kulturális életét gaz-
dagította. Az elvégzett hatalmas munkában
első számú segítője felesége Olgi, aki a min-
den munkafolyamatban teljes mértékű tá-
mogatást nyújtott, nélküle az életmű ilyen
formábannem jöhetett volna létre.
A helytörténeti gyűjtemény létrehozásáért,
valamint a helyi értékek megőrzésének ér-
dekében végzett áldozatos munkájáért
Pócsmegyer Község Önkormányzata dísz-
polgári címet adományoz Vitéz Csengő-
TschörnerAndrás részére.

Gratulálunk a díjazottnak!
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Horváth László Mihály 2022. október 22-
én, életének 80. évében hunyt el.
Temetését november 10-én tartották a
Pócsmegyeri Katolikus temetőben.

Pócsmegyer-Surány
Nyugdíjasok Egyesülete
búcsúbeszéde
Tisztelt gyászoló Család, Barátok,
Ismerősök!
Pócsmegyer-Surány Nyugdíjas-klub tagjai
megrendüléssel értesültek Horváth László
Mihály nyugdíjas társunk elhunytáról.
Horváth László a korábbiakban éveken át
a nyugdíjas klub elnöke volt. A Klub újra-
szervezése után tiszteletbeli elnökké nyil-
vánította a vezetőség.
Közismert közszereplő volt, hiszen éveken
át a Szigetmonostori Általános Iskola igaz-
gatóhelyettese, és a 90-es években telepü-
lésünk polgármestere volt.
Tanítványai, akik közül bizonyosan több
fiatal felnőtt kísérte el most utolsó útjára,
bizonyosan emlékeznek még az általa tar-
tott „madarak és fák napja” izgalmas ter-
mészetismereti alkalmakra.

Mi, nyugdíjas társai sosem felejtjük el de-
rűs, jókedvet teremtő természetét, hallat-
lan zeneszeretetét, ahogy magával ragadta
a társaságot hangulatos énekléssel autóbu-
szos kirándulások, vagy egyszerű klubna-
pok alkalmával.
Nagy örömünkre szolgált, hogy a szep-
temberi szüreti mulatságon találkoz-
hattunk vele, láthatólag Ő is örömmel
szemlélte az örömtáncokat és a látványos
lovasbemutatókat.
Így őrizzük meg az emlékét, és ahogy élt,
erőt és életkedvet sugározva!
Kedves Laci! örök nyugodalmat kívánnak
Neked nyugdíjas klubtársaid, és vigaszta-
lást Feleségednek, Mártinak, és egész csa-
ládodnak.

NémethMiklós polgár-
mester megemlékezése
Kedves Gyászoló Család! Tisztelt
Gyászolók!
Kegyelettel és fájdalmas emlékezéssel
gyűltünk ma össze valamennyien
a pócsmegyeri temetőben, hogy végső
búcsút vegyünk Horváth László Mihály-
tól, Laci bácsitól, a csupa nagybetűs Ta-
nártól, aki településünk, Pócsmegyer
polgármestere volt több éven át.
Talán még fel sem fogtuk igazán, talán
csak most tudatosul bennünk, hogy Laci
bácsi a földi életét elhagyva – végleg el-
ment közülünk.
Elment és egy megmagyarázhatatlan ér-
zést, valamiféle űrt és fájdalmat hagyott
maga után.
Búcsúzni jöttünk mindannyian…
Távozott most egy nagyszerű ember, aki
imádta a családját, a diákjait, a barátait és
a közösséget.
Laci bácsi elvesztésével meghal a jelen
egy része, és bizony csonka lesz a jövő is.
Egy ember életében több olyan pillanat,
élethelyzet is adódhat, amikor elutazik,
vagy búcsút vesz valakitől, s igazából az
életünk is egy nagy, kalandos utazás.
Tele szép és kellemes, boldog pillanatok-
kal, illetve nehezebb, esetleg fájdalmas
állomásokkal.
Mindegyikőnk életútja más. Van, akinek
könnyebb, kinek nehezebb. Néha si-

mább, néha rögösebb az út.
Azután egyszer ez az út elcsendese-
dik…, majd véget ér, ahonnan már nem
fordulhatunk vissza.
Mint ahogyan Laci bácsi sem térhet már
vissza hozzánk, arra az útra, ami számára
1942. augusztus 5-én indult Székesfe-
hérváron és Pócsmegyeren ért véget
2022. október 22-én.
Milyen is volt Ő?
Ahányan itt állunk annyi válasz érkezne.
Sorolhatnánk azt, hogy szorgalmas volt,
vidám, segítőkész, maximálisan a sze-
retteiért élő ember, s kiket közel enge-
dett magához, azokért tényleg bármit
megtett.
Ha kellett szerető társ, édesapa, vagy ép-
pen egy jóbarát és ha arra volt szükség a
társaság motorja volt.
Családja, barátai sok-sok emléket, anek-
dotát, tudnának felidézni, hiszen, annyi
kedves, vidám történet fűződik nevéhez.
Mindenkinek megvan a maga emléke
róla, melyet raktároztunk és még sokszor
fogjuk felidézni, mosolyogva, könnyez-
ve.
Most ezen a fájdalmas órán induljunk el
az idő hullámain, pergessük vissza kicsit
az időt és emlékezzünk.
Emlékezzünk együtt Laci bácsi hangjára,
arcára, vidám tekintetére, hisz csak az hal
meg, akit elfelejtenek, Ő azonban csa-
ládja, barátai és mindannyiunk szívében
mindörökké élni fog.
Laci bácsi!
Búcsúzom Tőled magam és a Pócsme-
gyeri Önkormányzat nevében!

Megemlékezés Horváth László Mihályra

Köszönetnyil-
vánítás!

Köszönjük mindazoknak, akik
szerettünk Horváth László Mi-
hály elhunyta alkalmából
részvétükkel osztoztak fájdal-
munkban!

Gyászoló család
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Református gyülekezet ünnepi programjai
A nép, amely sötétségben jár, nagy világosságot lát, a homály földjén lakókra világosság ragyog. Te megszaporítod a népet, nagy
örömöt szerzel neki…Mert minden dübörögve menetelő csizma és véráztatta köpönyeg elég , és tűz martaléka lesz. Mert egy
gyermek születik nekünk, fiú adatik nekünk. Az uralom az ő vállán lesz, és így fogják nevezni: Csodálatos Tanácsos, Erős Isten,

Örökkévaló Atya, Békesség Fejedelme! Uralma növekedésének és a békének nem lesz vége…
(ÉZSAIÁS KÖNYVE 11,1-6)

A pócsmegyeri református gyülekezet
mindenkit szeretettel vár ünnepi alkalmaira:

December 5-én hétfőn 17 órakor MIKULÁSVÁRÓ CSALÁDI ISTENTISZTELET a templomban.
17.45- kor együtt várjuk a Mikulás érkezését a Bocskai téren.

December 18-án, advent 4. vasárnapján 10.30-kor GYERMEKEK KARÁCSONYI ISTENTISZTELETE,
hittanos gyerekeink szolgálatával.

December 22-én csütörtökön 17 órakor kezdődik Kiss Gy. László tárogatóművész templomi koncertje
Ezt követően aMINDENKI KARÁCSONYÁN forró teával, pogácsával várják az ünneplőket.

Köszöntőt mond: Tárnoki Erzsébet gyógypedagógus, korai fejlesztő.

December 24-én, szenteste 17 órakor ünnepi istentisztelet

December 25-én, karácsony első napján 10.30-kor
ünnepi úrvacsorás istentisztelet és gyermek-istentisztelet

Az istentiszteleten Kiss Gy. László tárogatóművész szolgál.

December 26-án, karácsonymásodik napján 10.30-kor ünnepi úrvacsorás istentisztelet
a legátus szolgálatával.

December 31-én, Szilveszter napján KIRÁNDULÁS A VÖRÖSKŐRE
Szép hagyományunk szerint az év utolsó napján idén is fellátogatunk a hegycsúcsra. A csúcson mindig rövid áhítatot

tartunk. Közös indulás 10 órakor a Príma üzlet elől.
18 órakor óévzáró istentiszteletet.

2023. január 1-én 10.30-kor újévi istentisztelet

Január 15-20. EGYETEMES IMAHÉT

Január 15-én, 15 órakor JÓTÉKONYSÁGI HANGVERSENY a templomban.
Szabó Balázs orgonaművész karácsonyi koncertjének végén adakozást hirdetünk

a Kárpátaljai magyarság megsegítésére.



Immár sokadik éve ismét nekiveselked-
tünk a surányi Liget tér őszi takarításának,
hogy nevéhez méltóan egy szép zöld, lige-
tes teret élvezhessünk. Kisgyerekes anyu-
kák és az ifjú kertészek összegereblyézték
az avart a játszótéren, megmetszettük a
mályvákat és trágyát kaptak, hogy télen be-
mosódhasson a földbe, felgereblyéztük az
eddig lehullott lombot (a többi majd kom-
posztálódik), letakarítottuk körben az út-
padkát, leszedtük a feldíszítendő fenyőről a
száraz leveleket, levágtuk a fűzfa túlburján-
zó ágait és leszedtük a napvitorlát.

Köszönjük minden résztvevőnek a lelkes
kertészkedést: Erberling Eszter és fiai, Mu-
rányi Ferenczi Laura és fiai, Antmann Ist-
ván, Perjési Zoltán, Cséry Ágnes, Bánsághi
Tamás és Bánsághi György, Szabó Diána,
Ráczné Görbe Gizella és Tichy-Rács Le-
vente munkája aranyat ért!
KöszönjükNagy Zsusznak a trágya szpon-
zorációt:)) és PZ-nek a szállítást!
Köszönjük Gombás Jenő alpolgármester
úrnak, hogy elszállította a zsákokat.
Jó mulatság, közös munka volt!

FOTÓ: ERBERLING ESZTER, TOPITS JUDIT
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Szezonzáró takarítás a Liget téren

A Pócsmegyer-Surány Nyugdíjasok
Egyesülete nagyon Boldog karácsonyt
és Szeretetben, Boldogságban Gazdag
Új Esztendőt kíván minden kedves
klubtagjának!

VEZETŐSÉG
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JanneTeller: Semmi című kisregényében az
élet értelmének kérdését feszegeti. Pierre
Anthon, az általános iskola végzős osztályá-
nak tanulója kisétál az iskolából, mondván:
Semminek nincs értelme, ezért semmit sem
érdemes csinálni. Ennek hangot is ad régi
osztálytársainak nap, mint nap egy szilvafá-
ról. A fiatalok így elhatározzák, hogymegcá-
folják Pierre Anthon szavait, s elkezdik létre-
hozni a Fontos Dolgok Halmát. Ezzel
akarják neki, s egyre inkább maguknak is
bebizonyítani, hogy az életnek, a létezésnek,
a tetteknek, tárgyaknak jelentősége van. A
Fontos Dolgok Halma épül egy régi fűrész-
telep raktárában.
AkönyvmesélőjeAgnes, akineka zöld szan-
dáljától kellett megválnia. Ez neki mély se-
bet okozott, pedig őmég könnyenmegúsz-
ta. Akik hozzáadtak a halomhoz, azok
találják ki a következő beadandó dolgot. A
helyzet eldurvul. Lelki sérülések, árulásokés

bosszúk keresztezik egymást, de a halom-
nak épülnie kell. Becsület, tartás, s talán jö-
vők is hullottak fűrészporként a halomra. S
mikor kész a Fontos Dolgok Halma Pierre
Anthon nem kíváncsi rá. Akkor sem mikor
mindenki más az lesz, és a fiatalok a városka
életének középpontjába kerülnek. A törté-
net azonban itt nem ér véget. Lezárása van,

vége nincs. Mély nyomot hagy az ember-
ben.
Janne Teller dán írónő regénye rövid fejeze-
tekből áll, lényegre törőképi világothoz létre
egyszavas tőmondatokkal, s igencsak hatás-
vadász, amit remekül csinál.Akönyvéletútja
sem példázhatná jobban ezt: először betil-
tották,majd kötelezővé tették az iskolákban.
A kérdés lebeg a fejünk felett. Tudjuk, hogy
onnantól kezdve, hogy létezik valami, már
nem lehet semmi. Vajonmiért akarja Pierre
Anthon az osztálytársaival elhitetni, hogy
semminek sincs értelme, ha úgysincs értel-
me? Mit akarunk semminek látni, s mivel
vesszük fel a küzdelmet?Meddigmehetünk
el, s mikor tesszük semmissé az addigi vala-
mit? Kell-e egyáltalán belemenni bármilyen
filozófiai harcba? Kinek kell bizonyítanunk?
Az ifjúság, akiknek a könyv szól, valószínű-
leg másként élik meg a cselekményt. Én szí-
vesenmeghallgatnámőket.

RADY-NOVÁK ESZTER

Olvasópont
Janne Teller: Semmi

Hívjon bizalommal:

+36 20 622-8111

Korrekt ingatlan közvetítés!
Több éves tapasztalat, nagyhelyismeret!



Karácsony közeledett. Emlékszem hétvé-
ge volt, otthon pihengettünk. Legkedve-
sebb barátaink váratlanul bejelentkeztek.
Ne izguljunk, csak beugranak a srácokkal.
Néhány perc alatt biztonságossá varázsol-
tuk otthonunkat. A könyvespolc csak
könyveket tárolt, a kis asztalon egy újsá-
gon kívül semmi más nem volt. Párnák az
ülőgarnitúrán, egyszóval sehol semmi ve-
szélyes.
Miért voltam ilyen elővigyázatos? Egy-
részt ismertem barátaim laza nevelési stí-
lusát, annak minden következményével.
De én sem mondhattam el magamról,
hogy minden esetben tökéletesen, követ-
kezetesen és jól reagáltam gyermekem vi-
selkedésére. Ezért aztán fel kellett készülni
a három ördögfióka találkozására.
A társaság, ahogy vártuk nagy hanggal,
óriási lendülettel, szinte berobbant békés
otthonunkba. A két gyermek, egy hatéves
kisfiú és egy hétéves kislány nyakig nyaló-
kásan, csokis bajusszal hadonásztak a pál-
cikákon billegő cukorkával, egyszerre kia-
báltak élményeiket sorolva. Jobban
figyelve rájuk, döbbenten láttam, hogy a
nyalóka kék színű volt! Ahogy rámmoso-
lyogtak kék fogaikkal, látva a képemet
azonnal kinyújtották a nyelvüket, hogy
lássamaz is kék.Nem szóltam semmi rosz-
szat a cukorka színe miatt, de tudtam,
hogy csakis apjuk lehetett az, aki a kék bor-
zalmat megvette nekik. A fiam is kapott
tőlük egyet. Hamarosan ő is kékben virí-
tott.
Gyorsan betereltük a kéken vihogó köly-
köket a gyerekszobába. Mielőtt rájuk
csuktuk volna az ajtót, barátnőm, előrelá-
tóan figyelmeztette sajátjait:
– Ne csináljatok felfordulást, nem ott-
hon vagytok!
A srácok azonban még nem engedték ki
anyjukat. A nappaliban üldögélve is jól
hallottuk, hogy valamit nagyon követel-
nek tőle. Addig kiabáltak, amíg barátnőnk
kiviharzott, szó nélkül feltúrta a hatalmas
csomagot, amivel érkeztek és kirángatott
két kisebb csomagot. Kiderült, hogy az új,
márkás sportruhájukat akarták azonnal
felvenni. Férje összevont szemöldökkel
fikszírozta.
– Csak nem akarod rájuk adni???
– De,mert nemhagynak addig békét ne-
künk.

– Állandóan ezt csinálja – fordult hoz-
zánk mérgesen barátunk, amikor neje el-
tűnt az ajtó mögött.
– Mindent megenged nekik. Ezért ilyen
idétlenek, neveletlenek – foglalta össze
bölcsen álláspontját, ezzel megtette apai
kötelességét.
Barátnőm, miután ráadta mindkettőre a
teljesen új felszerelést, kijött és boldog
elégedettséggel leült közénk. Felváltva
ecsetelték férjével, hogy karácsonyi bevá-
sárló körútjukon mi mindent vettek, mi
történt velük, főleg milyen nehéz volt a
gyerekekkel vásárolni. Rátolták a toliko-
csit valakinek a lábára, leverték a felhal-
mozott konzerveket egy polcról, mert a
legalsót érték csak el. Megint megfogad-
ták, hogy soha többet nem viszik maguk-
kal hiperaktív utódaikat. Hosszasan fejte-
gették melyikük hibája, hogy gyermekeik
nem tudnak nyugodtan viselkedni. Kinek
milyen volt gyerekkora, milyen nevelést
kapott stb-stb.
Mielőtt komolyabban hajba kaptak volna,
gyorsan szendvicseket készítettünk, italo-
kat hoztunk és próbáltuk megnyugtatni
őket más történésekkel. Mivel nagyon
szerették egymást, könnyedén túltették
magukat a ritkaság számba menő közös
bevásárlás gyötrelmein. Ettünk-ittunk jó-
kat nevettünk.
Már sötétedett, mire szedelőzködni kezd-
tek. Kinyitottuk a gyerekszoba ajtaját, és
azt hiszem életemben akkor először tört
fel belőlem sikoly. A következő kép tárult
elénk: a két hatéves fiú a padlón építette ki
az „autópályát”, amihez természetesen az
összes mesekönyvet fel kellett használni a
polcokról. Találékonyan a gerincüknél
fogva egymáshoz ragasztották, hogy meg-
álljanak. Aztán az „útburkolathoz” lecin-
cálták a kemény fedeleket és azokat ra-
gasztották a tetejükre. A ragasztós tubus
szánalmasan meggyötörve hevert mel-
lettük. Teljesen kiszipolyozták, került
mindenhová belőle bőven, a kezükre, ar-
cukra, ruhájukra. Legtöbb belőle a köny-
vekre. Amelyik könyv haszontalan volt
számukra, azokat félredobálták. Bokáig
jártunk a megszégyenített gyerekiroda-
lomban.
A hétéves lányuk, Zsuzska, azonban rá-
tette az i-re a pontot. A gyerekágy tetején
trónolt, édesen és foghíjasan mosolygott

ránk egy ollóval a kezében. Mielőtt meg-
tudhattuk volna, hogy honnan szedte elő,
és mire kellett neki, gyorsan ledobta maga
mellé, be is takarta az ágytakaróval. Ártat-
lan nagy szemekkel nézett ránk, aztán ma-
gyarázattal állt elő:
– A fiúk kérték, hogy segítsek nekik. A
ragasztó rácseppen az új nadrágomra. Ki
kellett vágnom.Másképp nem tűnt el – és
ezen a ponton, kissé megtorpant, mert
most fogta fel mit is tett.
– Mit vágtál ki??? – sikított anyja eltor-
zult arccal.
Zsuzska lazán a lábára mutatott. Egy gon-
dosan kivágott, méretes lyuk tátongott a
vadonat új sportnadrágján. Barátnőmből
kitört az indulat, odarohant lányához.
Nem hitt a szemének, közelről kellett
megnéznie. Dühösen rázogatni kezdte a
nadrágot. Kiabálni kezdett, mire a férfiak is
benyomultak. A látvány letaglózta őket is.
– Apamondta, még régebben, hogy ece-
tes ollóval kell kivágni a foltot, hamásképp
nem jön ki. Sajnos ecetet nem találtam –
hárított gyorsan a kislány.
– Nem gondolta komolyan! Te, te… –
ha szemmel lehetett volna gyilkolni, akkor
a barátnőm tekintete sikerrelmegtette vol-
na, ahogy rámeredt lányára majd a férjére.
A gyerekek mozdulatlanságba meredve
várták mi lesz most. A mafla ártatlanságuk
és a felnőttek mélységes döbbenetének
kontrasztja a világ legkomikusabb pillana-
ta volt. A nevetés fojtogatottmindenkit, de
a gyerekeknek ezt nem volt szabad észre-
venni. Mi felnőttek bravúros színészi ké-
pességgel, összhangban teremtettük le
őket az összes bűnükért, aztán kivonul-
tunk azzal, hogy azonnal tüntessék el a fel-
fordulást.
A gyerekek, megszeppenve, de bölcsen
hallgatva igyekeztek valamiféle rendet va-
rázsolni a szobában, aztán szó nélkül
tették, amit parancsoltak nekik. Gyorsan
felvették a cipőjüket, még a csomagokat is
segítették az autóhoz cipelni, mindent
megtettek, csakhogy ne kerüljenek még
egyszer a vihar középpontjába.
– Ma is jó móka volt velünk lenni, mi? –
jegyezte meg barátunk hamiskás mosoly-
lyal, kinézve az autó ablakán.
– Ki nem hagynánk ezeket a napokat! –
mondtuk szinte egyszerre férjemmel.

TÖRÖK ANNA KAROLINA
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Kötetlenül – villámlátogatás



Születés és halál szimbóluma. A magyarok
szent fája. Az erő, az emberi agy és a termé-
kenység jelképe. Kertjeink középpontja,
méltóságteljes, árnyékot adó és gyógyító.
karácsonyi süteményeink nélkülözhetet-
len hozzávalója a dió. Legtöbben a termése
miatt szeretjük és fogyasztjuk, viszont ma
már kevesen tudják csak, hogy egyes részei
milyen jótékony hatással bírnak.
Adiófa balkáni eredetű, sima, világos kérgű
fa és amérsékelt égövbenmindenholmeg-
található. Hazánkban csak termesztve for-
dul elő, vadon nem. Májusban virágzik,
még a levelei kifejlődése előtt. Egy száron
5-9 nagy levél található, termését zöld bu-
rok öleli. A levelek juglont tartalmaznak,
aminek növekedésgátló hatása van. Ezért
van az, hogy a lombkoronája alatt nehezen
marad meg más növény, még a saját cse-
metéje sem.Gyümölcsében rengeteg ásvá-
nyi só és számos vitamin található, többek
között vas, magnézium és kalcium. A nö-
vény más részei illóolajban, flavonoidok-
ban és cseranyagokban gazdagok. A dió-
burkot és a termést is gyógynövényként
tartják számon, ám előbbit ma már inkább
csak külsőleg használjuk például hajápolás-
ra. A népi gyógyászatban főként a levele
okán tesznek róla említést. Elsősorban vér-

sűrűség ellen, vérhígítóként használjuk,
véralvadásgátlóként. A fogíny betegségei
(foglazulás, fogíny gyulladása) esetén teá-
jával öblögethetünk a panaszokmegszűné-
séig. Emésztés elősegítő, májtisztító, gyo-
mor- és bélproblémákra is jó hatással van.
Antibiotikumként és rákos megbetegedé-
sek ellenszereként is számontartják. A cu-
korbetegeknek szánt teakeverékek fontos
összetevője, mivel szabályozza az anyag-
cserét és csökkenti a vércukorszintet, ilyen
esetben 6 hét folyamatos fogyasztás után
ajánlott 6 hét szünetet tartani. Orrpolip
esetén az orrba fel kell szívni a diólevélteát.
Javítja a látást, szürkehályog kezelésére is
kiválóan alkalmas. Nyirokrendszeri beteg-
ségekre, gyulladáscsökkentésre is fogyaszt-
hatjuk. A fekély gyógyulását borogatással
segíthetjük, a mandulagyulladást öblöge-
téssel, gargalizálással kezelhetjük. Fürdő-
vízbe téve csonterősítő, csontritkulás ellen
is ajánlott. Erős hajhullásnál kenjük be vele
az érintett részt a fejbőrön. A levelet gyűjte-
ni június és augusztus között szoktuk, ami-
kor már rendesen kifejlődtek, viszont a
rozsdafoltok még nem jelentek meg rajta.
Árnyékos, meleg, szellős helyen szárítsuk,
kellően szétterítve. A diófát legfeljebb 15%
levélzettől lehet megszabadítani, hogy a fa

ne szenvedjen károsodást. 4-5 kg friss levél-
ből kapunk 1 kg száraz drogot. Száradás
után aprítsuk fel és tegyük jól záródó
edénybe. Teát forrázással készítünk belőle.
Fontos, hogy a forrázás után készülő teán-
kat lefedjük és mellőzzük a fémszűrő hasz-
nálatát! Ha reggel nincs időnkmegcsinálni
a teát, nyugodtan készítsük el még este le-
fekvés előtt, másnap reggelig semmi baja
nem lesz! Általában javasolt ízesítés nélkül,
éhgyomorrameginni a teákat, mert kedve-
zőbb hatást érhetünk el általuk. A diólevél
teát akkor igyuk étkezés után, ha emészté-
sünket szeretnénk ezzel megtámogatni.
Fogyasszuk módjával és betegségünket il-
letően mindig minden esetben konzultál-
junk orvossal is!
Emlékszem, nagymamám budai kertjének
közepében hatalmas diófa állt. 20 méter
magas biztosan volt. Testvéreimmel és a
szomszéd gyerekekkel ott nőttünk fel
együtt a diófa körül szaladgálva. Évek teltek
el így, amiket sosem feledek. Örök emlék.
Később felnőttként ide Surányba vezetett
az utam. Telket vettünk, rajta hatalmas dió-
fával,mely körülma ami gyerekeink játsza-
nak és gazdagodnak életre szóló élmények-
kel.

TÖRÖK LAKLIÁNÉ BOZÓKI REGINA KAROLINA
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A komposztálás a legjobb dolog, ami az
őszi avarral, a fűnyesedékkel vagy a
krumplihéjjal történhet. Elérhető, ingye-
nes ökológiai szolgáltatás. Masszív lépés
a városi körforgásos gazdálkodás irányá-
ba, amennyiben népszokássá válik. Nem
rakétatudomány. Pénztárcakímélő. Po-
pulista leszek: ez a kerti rezsicsökkentés.
A borzasztó rossz gyakorlatilag népszo-
kás volt hosszú évtizedeken, tán évszáza-
dokon át, mégis sikerült már nagyon sok
településen túlhaladni. Ez az avarégetés.
Környezetre, egészségre egyaránt káros,
az égetés során nem csak szén-dioxid és
halálos szén-monoxid, hanem dioxin is
felszabadul. Utóbbi rákkeltő méreg: ta-
lajban 10 év, emberi szervezetben 7 év a
lebomlási ideje. Nem csak az égetőt és
közvetlen háztartását, de a szomszédot, a
településrészt is mérgezi. Sok települé-
sen szerencsére tilos már avart égetni,
Budapest teljes területére igaz ez.
A nagyon rossz az új népszokás: pénzért
vásárolható plasztik zsákokba gyömö-
szöljük az avart, hogy azt dízel elégetése
árán hulladéklerakóba vagy erőművekbe
szállítsák, ahol ugyanúgy elégetik. Meg-
szabadulunk tőle, el a kertből, hogy majd
tavasszal ugyanezzel a lendülettel felke-
resünk egy áruházat, ahonnan plasztik-
zsákokba csomagolt tőzeges földet, érett
trágyát veszünk a talajerő pótlására, mert
így szoktuk. Elkerülhető, ám eszméletle-
nül nagy kibocsátású és pazarló módja
ez a kert fenntartásának. Cseppet sem
karbonsemleges és a pénztárcánkat is
igencsak megviseli. Nem, a vállalatok
nem fogják a műanyagba csomagolt
avart kibontani a műanyag csomagolá-
sából, mert ez nem automatizálható, élő-
munkaerő-igényes, ergo nagyon gazda-
ságtalan lenne: ergo nem fogják még
központilag sem komposztálni. Elve-
szett tápanyag. Olyan szokás-drog, ami-
ről a fejlett társadalmakat le kéne szok-
tatni. Zsákutca. Ökológiai tévcselekedet.
A természetes megoldás alkalmazása ma
csodabogárság. Az erdőkertek kedvelői-
nek, a zen szemlélődő „lusta kertészség-
nek” a polgárpukkasztó ága: lehull az
avar és otthagyjuk. Esetleg begereblyéz-
zük a fa, cserje alá, téli takarót adunk a

fagyérzékeny félcserjéknek, évelőknek,
menedéket a sünöknek, hasznos és ká-
ros rovaroknak. Az irányzat ellenzőinek
legnagyobb félelmei:
1. Mit szól hozzá a szomszéd.
2. Az avar káros, mérgező, fertőző, ve-
szélyes állatok, gombák és baktériumok
lakhelye is lehet.
3. Kikopik a gyep.

Nos igen. Az utóbbi kettőben van olyan
faktor, aminek tényleg vannak kockáza-
tai, a szomszéd parával ellentétben. De a
természet már csak olyan, hogy egyen-
súlyra törekszik. A vírus, baktérium, ro-
var inváziót ezeket tápláléknak értelme-
ző ragadozók kezdik el kordában tartani:
a végeredmény pedig hosszútávon egy
tápláléklánc felépülése, ahol minden
egyensúlyban van. Ezt viszont ki kell vár-
ni. Netán a végén a folyamatnak mada-
rak fogják látogatni a kertet sűrűn. Félel-
metes, nemde? Ahol a gyep kikopik, ott
jobban érzi magát egyébként is az árnyé-
ki talajtakaró, ami tavasszal majd túlnő
az avaron, de addig is az avar megóvja a
keményebb telektől.
A gazda szemléletű megoldás a kom-
posztálás. Sokakat csak az ismeretlentől
való félelem tántorítja el attól, hogy bele-
vágjanak, hiszen biztos speciális tudást
igényel. Sűrűn lakott településrészekben
állandó ellenérv a “biztos büdös”, vagy a
„fertőzési góc”-tól való félelem, s rendre

és makacsul tartja magát végső ments-
várként, hogy miért ne: a diólevél kom-
posztálhatóságával kapcsolatos dezin-
formáció. A diólevél komposztálható!
Ami szerves, az le is bomlik. Komplex
vegyületek hullanak atomjaira a kom-
poszt belsejében beinduló intenzív hő-
képződés és a lebontók hatására és eh-
hez semmi nem kell tennünk azon kívül
jóformán, hogy egy kupacra hajigáljuk
az avart, háztartásban keletkező növényi
anyagokat, időnként egy lapát földet
vagy egy kanna vizet. Igen, a kórokozók
és a kártevők lárvái, magjai, mérgei, sejt-
jei és spórái is. A diólevél komplex, csírá-
zást gátló vegyületei is. 9 hónap alatt
szinte minden, az akkumulálódó nehéz-
fémek vagy a radioaktív anyagok kivéte-
lével. Sokakat riaszt el az őszi avar hatal-
mas mennyisége. Aminek a zöme:
levegő. Az avar egy eső után a töredékére
roskad össze, a komposztálódás során
pedig még jobban veszít a térfogatából.
Lehet persze a komposzt készítésénél
bűvészkedni vásárolt vagy DIY összera-
kott komposztkerettel: az rendezett be-
nyomást kelt egy kertben, ha sötét, feke-
te, akkor segíti a hőképzést, ha takart,
nem szárad ki a teteje. Jó és hasznos dol-
gok ezek, de nem feltételei a komposzt-
kupacnak, inkább kiváló segítői.
Lehet még bűvészkedni mindenféle spé-
ci oltóanyaggal, forgatással, stb., de a lé-
nyeg a végén ugyanaz: kapunk egy kémi-
ailag is átalakult, szerves, élő tápanyagot,
minimális befektetéssel, ingyen. Mínusz
műanyag zacskók és szállítás. Nem, a nö-
vényi komposzt nem büdös. Egyszerű,
de ha valakinek kedve van, hát bonyolít-
hatja is.
A legjobb dolog, ami az őszi avarral, a fű-
nyesedékkel vagy a krumplihéjjal tör-
ténhet. Elérhető, ingyenes ökológiai
szolgáltatás. Masszív lépés a városi kör-
forgásos gazdálkodás irányába, ameny-
nyiben népszokássá válik. Nem rakéta-
tudomány. Pénztárcakímélő. Populista
leszek: ez a kerti rezsicsökkentés. Milyen
kár, hogy még nem ez az új népszokás.
Hátha lehet belőle az!

BARDÓCZI SÁNDOR – BUDAPEST FŐTÁJÉPÍTÉSZE
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Négy iránya, fokozata van a kerti avarnak:
a borzasztó rossz, a nagyon rossz, a természetes és a gazdaszemléletű



Valami nagy-nagy tüzet kéne rakni,
Hogy melegednének az emberek.

Ráhányni mindent, ami antik, ócska,
Csorbát, töröttet s ami új, meg ép,
Gyermekjátékot, - ó, boldog fogócska! -
S rászórni szórva mindent, ami szép.

Dalolna forró láng az égig róla
S kezén fogná mindenki földiét.

Valami nagy-nagy tüzet kéne rakni,
Hisz zúzmarás a város, a berek...
Fagyos kamrák kilincsét fölszaggatni
És rakni, adjon sok-sok meleget.

Azt a tüzet, ó jaj, meg kéne rakni,
Hogy fölengednének az emberek!

József Attila szavai már a telet idézik, időjá-
rásunk még enyhe arcát mutatja, azért nem
árt felkészülni már most a téli évszaknak
megfelelő nagyobb lehűlésre, szélsőséges
időjárási helyzetekre, intenzív havazásra!

Készüljünk fel a havazásra!
• Érdemes folyamatosan figyelemmel kísér-
ni a híradásokat és az időjárás előrejelzést.
• Célszerű előkészíteni hólapátot, homo-
kot, elemes rádiót és zseblámpát, tartalék
elemeket.
• Gondoskodni kell, hogy a mobiltelefo-
nok fel legyenek töltve, indokolt lehet tarta-
lék akkumulátor beszerzése is.
• Megfontolandó, hogy ivóvízből (ásvány-
vízből), nem romlandó élelmiszerekből,
gyógyszerekből néhány napra elegendő tar-
talékot képezzünk.
• Érdemes hordozható alternatív fűtőtestet,
vagy tűzhelyet készenlétbe állítani és felhal-
mozni tartalékokat tüzelőanyagból.
• Legyen elérhető helyen elegendő meny-
nyiségű meleg ruházat, amely lehetővé teszi
a többrétegű öltözködést!

Az otthon biztonsága!
• Hagyományos tüzelőberendezés haszná-
lata esetén különös figyelemmel kell lenni a
tűzmegelőzésre, füstelvezetésre.
• Azokat a PB-gázzal üzemelő fűtőkészülé-
keket, amelyek nincsenek a kéménybe köt-
ve, vagy az égéstermék szabadba történő ki-
vezetése más módon nem megoldott, soha
ne üzemeltesse folyamatosan zárt térben! A
helyiség nagyságától és a fűtési fokozattól
függően legalább egy-másfél óránként szel-

lőztetni kell a helyiséget, ellenkező esetben a
felgyülemlő égéstermékek mérgezést okoz-
hatnak.
• A gázszolgáltatás ideiglenes kimaradása
esetén ne hagyja nyitva a fűtőkészülék elzá-
rócsapját!
• Legyenek otthon alapvető gyógyszerek,
kötszerek, ha csecsemő van a családban, szá-
mára tápszerek!

Utazás télen!

• Szélsőséges időjárási körülmények között
nem biztonságos az utazás, különösen, ha
nagyobb távolságra kell eljutni!
• Ha feltétlenül szükséges útnak indulni,
mindig kísérővel tegye és csak abban az eset-
ben, ha meggyőződött róla, hogy úti célját
biztonsággal eléri és a visszautazás feltételei
biztosítottak!
• Ha nagyobb távolságot kell gyalogosan
megtennie, öltözzön rétegesen, felsőruháza-
ta lehetőleg legyen vízhatlan, vigyen magá-
valmeleg kávét vagy teát!
• Autóval csak akkor induljon el, ha feltétle-
nül szükséges, ha járművemegfelelő műsza-
ki állapotban van és rendelkezik a biztonsá-
gos téli üzemeléshez szükséges felszereléssel
(téli gumiabroncsok, hólánc, tartalék üzem-
anyag, elakadás esetére lapát vagy ásó, ho-
mok, stb.)!
• Indulás előtt autójában helyezzen el me-
leg takarót, legalább egy napi étkezésre ele-
gendő élelmiszert!
• Legyen felkészülve, hogy autója bármikor
elakadhat és esetleg csak napok múlva fog-
ják kiszabadítani! Öltözetét úgy állítsa össze,
hogy szükség esetén gyalog is képes legyen
folytatni útját!

Gondoljunk amagányosan és az
utcán élőkre!

A hideg idő beálltával veszélyben vannak a
hajléktalanok és a fűtetlen lakásban élők,
figyeljünk oda rájuk!

A jó idő elmúltával a hirtelen beköszöntő
hideg, a 0 Celsius fok alatti hőmérséklet ke-
mény próba elé állítja az utcán, a tüzelő nél-
kül, elhagyatott tanyákon, külterületen, la-
kásukban egyedül élő idős embereket.
Védelmük érdekében a rendőrség a jelző-
rendszer részeként a társszervekkel – men-
tőszolgálatok, katasztrófavédelem, a megyei
és települési önkormányzatok, jegyzők és
polgármesterek – közösen felhasznál min-
den rendelkezésére álló eszközt és együtt-
működik a közszolgáltatást végző szervek-
kel és a civil szervezetekkel.
Az állami intézményeken, a civil, karitatív,
egyházi szervezeteken túl az egyes állam-
polgároknak is nagy szerepük lehet abban,
hogy az időjárás okozta tragédiák megelőz-
hetőek legyenek. Kérjük, hogy a hideg idő

beköszöntével figyeljenek a környezetük-
ben élőkre, a legveszélyeztetettebb, magá-
nyos idős emberekre és az utcára szorult
hajléktalanokra!
Alkoholt soha ne fogyasszon a hideg elleni
védekezés céljából! Kezdeti élénkítő hatása
után csökkenti a fizikai teljesítőképességet,
fáradtságot, bágyadtságot okoz, illetve csök-
kenti a helyzetfelismerő- és ítélőképességet,
amely ilyen helyzetben életveszélyes lehet
Amennyiben tud olyan emberről, aki ve-
szélyhelyzetbe került, akit a kihűlés ve-
szélyeztethet, kérjük, tegyen bejelentést
az ingyenesen hívható 107-es, vagy a
112-es telefonszámokon, vagy jelezze a
lakóhely szerint illetékes önkormányzat-
nak!

PEST MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG

BŰNMEGELŐZÉSI OSZTÁLY
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Téli veszélyek!
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Diós mézes recept
Hozzávalók – a lapokhoz:
• 60 dkg liszt
• 20 dkg porcukor
• 5 evőkanál méz
• 4 evőkanál zsír
• 2 tojás
• késhegynyi szódabikarbóna
• 4-5 evőkanál tej
Hozzávalók – a krémhez:
• 4 dl tej
• 2 ek cukor
• 2 ek búzadara
• 1 cs vaníliás cukor
• 3 tojás
• 25 dkg vaj
• 15 dkg porcukor
• 20 dkg darált dió
• fél dl rum

Elkészítése:
1. A tészta hozzávalóiból gyúrjunk félke-
mény tésztát úgy, hogy a tejet fokozatosan
adjuk hozzá és a szódabikarbónát a liszt-
ben keverjük el.
2. A gyúrt tésztánkat osszuk el 6 részre,
majd lisztezett deszkán (vagy egyből sütő-
papíron) nyújtsuk ki egyenként kb. 25*30
cm-es lapokká.
3. Helyezzük a lapokat sütőpapíros sütő-
lapokra (vagy tepsi hátuljára) és előmelegí-
tett sütőben kb. 200 fokon pár perc alatt
süssükmeg a lapokat egyenként.
4. Nagyon vigyázzunk, mert gyorsan sül,
könnyen kiszáradhatnak a lapok.
5. A krémhez a tejben felfőzzük a cukrot,
a búzadarát, a vaníliás cukrot és 3 tojássár-
gáját.
6. Ha ez kihűlt, a vajat kikeverjük a porcu-
korral, hozzáadjuk a főzött krémet, a meg-
maradt 3 tojásfehérjéből vert habot, a da-
rált diót és a rumot.
7. A lapokat a kész krémmel betöltjük. A
tetejére vékony réteg krém és darált dió ke-
rül.
8. Egy éjszakára hűtőbe rakjuk, hogy
megpuhuljon.

Ropogós diós recept

Hozzávalók:
• 6 tojásfehérje
• 10 dkg darált dió

• 8 dkg kókuszreszelék
• 20 dkg cukor
• 3 evőkanál liszt
• fél csomag sütőpor
Hozzávalók – a krémhez:
• 6 tojássárgája
• 7 evőkanál cukor
• 7 evőkanál liszt
• 6 dl tej
• 25 dkgmargarin
• 4 csomag vaníliás cukor
• fél dl kávé
Hozzávalók – a tetejére:
• 20 dkg szögletes keksz
• 10 dkg kókuszreszelék

Elkészítése:
1. A tojásfehérjéket félkemény, majd a cu-
kor hozzáadásával kemény habbá verjük,
majdminden hozzávalót beleszórunk, a lisz-
tet a legvégén. Fakanállal óvatosan összeke-
verjük.
2. Egy 30*20-as tepsit sütőpapírral kibéle-
lünk, beleöntjük amasszát, és 180 fokra elő-
melegített sütőben kb. 20percig közepes lán-
gon sütjük (Tűpróbával ellenőrizzük, hogy
átsült-e.)
3. Akrémhez a tejet feltesszükmelegedni.A
tojássárgájákat kikeverjük a cukorral, majd
hozzáadjuk a lisztet, és egy keveset amelege-
dő tejből, és csomómentesre kikeverjük.
4. A tojásos masszát beleöntjük a langyos
tejbe és sűrű kavargatásmellett addig főzzük,
amíg besűrűsödik. Ha elkészült, levesszük a
tűzről és langyosra hűtjük. Ha már langyos,
hozzáadjuk amargarint és óvatosan elkever-
jük benne.
5. Akihűlt vaníliakrém3/4-ed részét a tész-

tára kenjük, ezután a krém tetejét kirakjuk
háztartási keksszel.
6. Amaradék krémbe belekeverjük a kávét,
és a keksz tetejére egyenletesen rásimítjuk. A
tetejét megszórjuk kókuszreszelékkel. Hűtő-
be tesszük egy éjszakára.
7. Másnap szeleteljük, mert a keksz addigra
puhulmeg teljesen.

Karnevál szelet recept

Hozzávalók – a tésztához:
• 5 szabadtartásos tojás
• 15 dkg porcukor
• 2 ek. finomliszt
• 1 csomag csokis pudingpor (40 g)
• 1 kk. sütőpor
• 5 púpozott ek. cukrozatlan kakaópor
Hozzávalók – a krémhez:
• 2 dl tej
• 5 szabadtartásos tojássárgája
• 1 vaníliás cukor
• 3 ek. finomliszt
• 20 dkg vaj
• 20 dkg porcukor
Hozzávalók – a mázhoz:
• 5 szabadtartásos tojásfehérje
• 25 dkg cukor
• 1-2 csepp citromlé
• 1 csipet só
Hozzávalók – a tetejére:
• 5 dkg tortadara

Piskóta elkészítése:
1. A tojásokat a cukorral habosra keverjük
elektromos habverővel 10 perc alatt.
2. Apudingport, a lisztet, a kakaóport és a
sütőport elkeverjük, és a cukros tojásba
forgatjuk.
3. 180 fokra melegített sütőben, 24 × 39
cm-es, sütőpapírral bélelt tepsiben meg-
sütjük.

Krém elkészítése:
1. A tejet, a tojássárgákat, a vaníliás cukrot
és a lisztet sűrűre főzzük. Kihűtjük, és hoz-
záadjuk a kihabosított cukros vajat. Össze-
keverjük, és a kisült, kihűtött tészta tetejére
kenjük.
2. Az 5 tojásfehérjét a porcukorral, cit-
romlével és sóval gőz felett keményre ver-
jük, és a krémre simítjuk.
3. A hab tetejére tortadarát szórunk.

FORRÁS: RECEPTNEKED.HU

Idesüss
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Húsmentes napokkal a globális
felmelegedés ellen

Ahithűkeresztényekbőezerévenáttartózkodtak
apéntekihúsfogyasztástól.Anagyvallásalapítók
mindböjtöltek legalábbegyhónapot,mielőtt
küldetésüketbeteljesítették:MózesaSinaihe-
gyen40napotéséjszakát(Kiv34,28),csakúgy,
mintIllés(lKir19,7),MohamedaHirahegyen,
mielőttaKoránkinyilatkoztatottneki,Buddha
aBodhi fa alatt,mielőttmegvilágosodott.Az
Ószövetségben aböjt a lélekmegalázkodása
Istenelőtt(Lev16,29-31).AzÚjszövetségben
Jézusnegyvennaposböjttelkezdimegmessiási
küldetését (Mt4).Az i. sz. II. századi egyházi
rendtartás (Diadakhé) így szól: „Böjtjeitekne
legyenekegyütt aképmutatókkal... ti anegye-
diknaponésazelőkészületinaponböjtöljetek"
(8,1).Anegyediknap, szerdaJézus fogságának
napjaKaifásházában,apéntekpedigakereszthalál
napja, ígyezakétböjtinapJézus szenvedésére
emlékeztet.AII.VatikániZsinaton(1962-65)
aSacrosanctumConciliumkonstitúciószerint
aböjtötkorunkkövetelményeinek,akülönböző
vidékek lehetőségeinek, valamintahívőkélet-
körülményeinekmegfelelőenkell gyakorolni.
EhhezigazodvaVI.Pálpápa1966.február18-án
kiadottPoeniteminikonstitúciójávalújrarendezte
a böjti fegyelmet. Ennek szellemét követve a
MagyarKatolikusPüspökiKar1966.december
13-ánrendelkezettamáighatályosgyakorlatról:
szigorúböjt (böjt és hústilalom)vanhamva-
zószerdánésnagypénteken.Azév többipén-
tekjét „hústólvaló tartózkodással, vagyaz irgal-
mas szeretet, illetve a jámbor áhítat valamely
gyakorlatával"kellmegtartani. (Amagyarböjt
szó Buhtus személynév formájában először
1211-benbukkan fel, 1448körül „beytfewse-
redaraviradolan”alakbanaJókaikódexbenfor-
dulelő.)Avilág legtöbbországábanamagyar-
országi gyakorlathozhasonlóaneltekintettek
a szigortól, bár néhány püspökség – például
Angliában – visszatért a régi elvekhez.
Ferencpápa2015-ösLaudatioSi kezdetűen-

ciklikájában„látvaaglobáliskörnyezetkárosítást”
ökológiai válságról elmélkedett. Júliusban az
Unióprágai ifjúsági konferenciájánakküldött
levelében így fogalmazott: “Nemcsaka fosszi-
lis üzemanyagok, hanemmás felesleges dol-
gok fogyasztását is sürgősencsökkentenikell,”
Ennek jegyében„avilág többszegleténhelyes,
hakevesebbhúst fogyasztanak, ezakörnyezet
megmentésének is jómódszere.”
Ráadásulolcsó is– teszihozzáaCambridge-i
Egyetemegy friss tanulmánya. Eszerint, ha a
Vatikánújraelőírnáapéntekihúsevési tilalmat,
ésbolygónk1,3milliárdkatolikushívőjeközül
sokanmegfogadnákazútmutatást,hatalmasat
csökkenne a klímagyilkos szén-dioxid kibo-
csátása.Azegyetemmegvizsgálta,mivoltaha-
tása annak, hogy 2011-ben Anglia ésWales
püspökei felhívták a híveket: térjenek vissza
a húshagyópéntekek rendjére. A felmérések
szerintazennekengedelmeskedő28százalék-
nyi,többmintegymillióembernekköszönhetően
mintegy55ezertonnávalkevesebbszén-dioxid
kerültalevegőbe.Mintha82ezerrelkevesebben
repültekvolnaLondonbólNewYorkbaésvisz-
sza.Ahús előállítása–az állattartás–ugyanis
rengeteg erőforrást igényel, hatalmas termő-
területeketkellmegművelni a takarmányelő-
állításához, ráadásul sokszorerdőketáldoznak
felúj legelőkvagytakarmányelőállításszámára.

(FORRÁS: EURONEWS.GREEN, MAGYARKURIR.HU,
JANKA GYÖRGY TANULMÁNYA – ACTA.BIBL.U-SZEGED.HU)

Vadak és turisták
ATurisztikaiVilágszervezet (WTO) jóslata
szerintakövetkezőévekbentovábbnőavadon
élő állatok köré épülő turizmus. Ebből már
maisévi135milliárddollárosbevételszármazik
a világon, tíz évmúlva pedig a szervezetmár
220milliárdraszámít.Avadrezervátumokszá-
máraafilmforgatások,aziskolai,egyetemitúrák
és nem utolsósorban a természetfotósok is
számottevő pénzt hoznak. Az Instagramon
is tapasztalható, hogy a vadon élő állatok fo-
tózása egyre népszerűbb,mi több, az ezred-
forduló környékén született fiatalok karrier-
lehetőséget is látnakebbena tevékenységben.
Azállatvilágukmiattfelkeresetttermészetvédelmi
területek közül az ismertebbek közé tartozik
azausztráliaiBrisbane-iLonePineKoalaSanc-
tuary az amerikai Georgia-beli NoahArc, a
kínai ChengduMoonbear Rescue Center.
A legtöbb ilyen terület Indiában található. A
KanhaNemzetiParkban,aRanthamboreVad-

rezervátumban, aCorbettNemzeti Parkban
például a turisták többek között tigrisekben
gyönyörködhetnek. A vadon élő állatokkal
kapcsolatos turizmuspiacánazonbankétség-
kívül Afrika áll az élen a látogatóknak kínált,
változatos lehetőségekkel.TanzániábanésKe-
nyában lehetséges a vadak légimegfigyelése,
és van, aholmárhőlégballon-szafarikat is ren-
deznek.

Eza fajta turizmus segíthet fenntartani a termé-
szeteshez közeli állapotokat, mivel akkora be-
vételekethozésolyansokembermegélhetését szol-
gálja,hogyazorvvadászokkalszembenahelyben
élők is inkább a természetvédelmi őrszolgálatot
segítik.

(FORRÁS: TURIZMUS.COM)
SZ. G.

Tigrist fényképező turisták az indiai Ranthambore
Nemzeti Parkban / Fotó: sourabhbharti/123rf.com

Szafarin fényképező turisták / Fotó: Antony Trivet

Zöld hírek a nagyvilágból
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Közérdekű telefonszámok
Mentők 104

Tűzoltók 105

Rendőrség 107

Szentendrei Rendőrkapitányság 06-26/502-400

Tahi Rendőrőrs 06-26/387-140
Körzeti megbízott –
Kaprinai Mónika Csilla – r. ftőrm 06-20/489-6758

Kéményseprés 1818

Szentendrei Földhivatal 06-26/312-413
06-26/301-743

Szentendrei Közjegyző 06-26 311-581

Agrártámogatások – Hansági Dénes 06-30/244-9546

Barangoló Óvoda 06-26/396-078

Pócsmegyer Iskola 06-26/395-133

Szigetmonostor Iskola 06-26/393-100

Pócsmegyer Rendezvényközpont 06-26/631-951

Pro Pócsmegyer Kft. 06-30/844 4439

Karinthy Ferenc Könyvtár 06 30/831-0301

Nyugdíjas klub 06-20/325-1960

Posta 06-26/395-575

ELMŰ Ügyfélszolgálat 06-1-238-3838

Református Lelkészi Hivatal 06-26/395-128

Római Katolikus Plébánia 06-26/385-807

Baptista Lelkészi Hivatal 06-20/886-1927

A Polgármesteri Hivatal elérhetőségei
Cím: 2017 Pócsmegyer, Hunyadi u. 6.

Tel.: 06-26/395-006, Fax: 06-26/395-702, E-mail: onkormanyzat@pocsmegyer.hu
Ügyfélfogadás

Hétfő és szerda 13:00 – 16:30 között, előre egyeztetett időpontban
Németh Miklós polgármester fogadóórája előzetes bejelentés alapján

Feladatkőr – ügyintéző Telefon E-mail

Polgármester
Németh Miklós 06-26/814-850 polgarmester@pocsmegyer.hu

Jegyző
Zákányné dr. Szőke Tímea 06-26/814-842 jegyzo@pocsmegyer.hu

Titkárság
dr. Kálmán-Kreisz Ágnes 06-26/814-850 kalman-kreisz.agnes@pocsmegyer.hu

Adóügyek
Tóth Tímea
Hajdúné Kánai Enikő

06-26/814-848
06-26/814-841

ado@pocsmegyer.hu
ado2@pocsmegyer.hu

Pénzügy

Simon Zsuzsanna
Debreczeni Beáta
Somogyi Ágnes

-
06-26/814-846
06-26/814-849
06-26/395-006 /
860 mellék

gazdalkodas@pocsmegyer.hu
penzugy@pocsmegyer.hu
etkezes@pocsmegyer.hu és
penzugy2@pocsmegyer.hu

Műszaki előadó (Építési- műszaki és csatorna ügyek)
Takács József 06-26/814-847 muszak@pocsmegyer.hu

Iktatás
Somogyiné Alagyi Szílvia 06-26/814-845 iktatas@pocsmegyer.hu

Igazgatás (Anyakönyvi ügyek, lakcímbejelentés)
Bor Ildikó 06-26/814-844 igazgatas@pocsmegyer.hu

Közterület felügyelet
Koós Roland 30-214-1202 kozteruletfelugyelet@pocsmegyer.hu

GYÓGYSZERTÁR
Pócsmegyer, Ady E. U. 12.,

Tel.: 06-26/395-277
Hétfő: ....................................... 14:00 – 18:00
Kedd: .......................................... 8:00 – 12:00
Szerda: ..................................... 13:00 – 17:00
Csütörtök: ................................... 8:00 – 12:00
Péntek: ....................................... 8:00 – 12:00

ORVOSI ÜGYELET
Tahitótfalu, Visegrádi u. 12.,

Tel.: 06-26/387-030
Hétköznap 17:00 órától reggel 7:00 óráig
Hétvégén és ünnepnapokon egész nap.

GYERMEKORVOSI ÜGYELET
Szentendre, Bükköspart 27.,

Tel.: 06-26/312-650
Hétvégén és ünnepnapokon:

9:00 – 13:00 óra közt gyermekorvosi ügyelet,
13:00 óra után a központi ügyelet

FOGORVOS
Dr. Csíkos Csilla – fogszakorvos

Pócsmegyer, Kossuth u. 27.,
Bejelentkezés: 06-70/626-2679 telefonszámon

TB finanszírozott rendelési ideje::
Hétfő: ....................................................... 8:00 – 15:00
Szerda: ....................................................12:00 – 19:00
Csütörtök: ............................................... 8:00 – 15:00

Magánrendelés ideje:
Hétfő: .......................................................15:00 –16:00
Szerda: ................................................... 19:00 – 20:00
Csütörtök: ............................................. 15:00 – 16:00

ÁLLATPATIKA a szigeten
Tahitótfalu, Hősök tere 15.,
Tel: 06-70/369-1111 /

www.dunakanyarvet.com
Hétfő – Péntek: ... 8:00 – 11:00 / 15:00 – 18:00

állatorvosok:

Dr. Munkácsi Miklós és
Dr. Löbmann Csilla

HÁZIORVOS
Dr. Szabó György –Tel.: 06-70/293-0050

Pócsmegyer, Kossuth u. 27.,
Tel.: 06-26/395-123

Hétfő: ....................................... 14:00 – 19:00
Kedd: .......................................... 8:00 – 12:00
Szerda: .................................... 13:00 – 17:00
Csütörtök: ................................... 8:00 – 12:00
Péntek: ....................................... 8:00 – 12:00

VÉDŐNŐ
Gyöngyösiné Baranyi Mária
Pócsmegyer, Kossuth u. 27.,

Tel.: 06-26/395-123, Mobil: 06-30/694-3265
Kedd ............................................. 8:30 – 9:30
Szerda ........................................ 8:30 – 12:30

ÁLLATORVOS
Dr. Bándli József –Tel.: 06-30/974-2548

Hivatalba történő előzetes bejelentés alapján.
DunakanyarVet Állatorvosi Rendelő

Tahi, Elekfy Jenő utca 4., Tel.: 06-20/450-0709
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Hulladékgyűjtés
A szelektív és zöld hulladék zsákok beszerzése
Zöld hulladék zsákok 180 Ft áron, a szelektív hulladék gyűjtő zsákok

térítés ellenében beszerezhetők az alábbi helyszínen:
Ficsor Lászlóné Vegyes Iparcikk (Kossuth Lajos utca 21.)

A kommunális, zöld és szelektív gyűjtések időpontjai:

Duna-Tisza közi Hulladékgazdálkodási
Nonprofit Kft. elérhetőségei:
Telefon: 06 (28) 561-200,
Cím: 2600 Vác, Zrínyi út 9.

E-mail cím: ugyintezes@dtkh.hu,
Honlap: www.dtkh.hu

Dátum Hétfő

D
ec
em

be
r

december 5. Kommunális Szelektív

december 12. Kommunális –

december 19. Kommunális –

december 26. Kommunális –
Kormányablak Tahitótfalu

Cím: 2022 Tahitótfalu Szabadság tér, Tel.: 1818 , E-mail: 1818@1818.hu
Nyitva tartás:

Hétfő: ................................... 8:00 – 18:00
Kedd: ................................... 8:00 – 16:00
Szerda: ................................. 11:00 – 19:00
Csütörtök: ............................. 8:00 – 16:00
Péntek: ................................... 8:00 – 14:00

Zárás előtt fél órával már nincs mód új sorszám húzására,
új ügyfelet fogadni.

VITELDÍJAK: • Felnőtt jegy: 260 Ft, • Diák-Nyugdíjas jegy: 160 Ft
• Kerékpár: 200 Ft • Kisállat: ingyenes

BÉRLETEK: • Dolgozó: 4.800 Ft, • Diák-Nyugdíjas: 2.800 Ft
Érvényes minden hó 5-től, következő hó 5-ig

* jelölt csak tanítási idő alatt, bérlet érvényessége minden hó 05-től.

** jelölt csak telefonos egyeztetés alapján, aznap 18 óráig, kivéve vasárnap.

PÓCSMEGYER – LEÁNYFALU

RÉVÁTKELŐ MENETREND
Rudas és Társa Bt., Tel.: 06-30/202-2283

Munkanap Hétvége és ünnepnap
Pócsmegyer Leányfalu Pócsmegyer Leányfalu

5:00 5:05 – –

5:45 5:50 – –

6:10 6:35 6:15 6:35

6:40 6:45 6:40 6:45

*7:00 *7:05 – –

7:35 7:40 7:30 7:50

8:40 8:45 8:40 8:45

9:40 9:45 9:40 9:45

10:40 10:45 – –

11:40 11:45 11:40 11:45

12:40 12:45 – –

13:40 13:45 13:40 13:45

14:30 14:35 – –

15:00 15:05 – –

15:30 15:35 15:40 15:45

16:00 16:05 – –

16:30 16:35 – –

17:00 17:05 – –

17:30 17:35 17:40 17:45

18:00 18:05 – –

18:30 18:35 18:30 18:35

19:10 19:30 19:10 19:30

**20:10 **20:45 **20:10 **20:45

Ünnepi rendelési idők
Védőnő:

December 22. – január 2-ig nincs tanácsadás,
de telefonon elérhető: 0630-694-3265.

Fogorvos:
Dr. Szabó György:

December 24- január 2-ig szabadságon van, Dr. Kondor
Andrea helyettesít.

Szentendrei Szakrendelő:
december 23., péntek – SZEI zárva

Fenti napokon minden ellátás (vérvétel, laborvizsgálat is)
szünetel, sürgős esetben a szentendrei ügyeletet tudják

felkeresni a betegek.
Ezen túlmenően Karácsony és Szilveszter között az alábbi

nyitvatartás lesz érvényben:
december 26., hétfő ....................... SZEI zárva
december 27., kedd .................. 7:00 - 19:00
december 28., szerda ................ 7:00 - 13:00
december 29., csütörtök ........... 7:00 - 13:00
december 30., péntek ............... 7:00 - 13:00
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Pócsmegyer Rendezvényközpont (PRK)
Pócsmegyer, Kossuth L. u. 27., Tel: 26/631-951,

E-mail: prk@pocsmegyer.hu | www.prk.pocsmegyer.hu

NYITVA TARTÁS:
Hétfő – Csütörtök: ................ 8:00 – 19:00
Péntek: ...................................... 8:00 – 12:00

ÜNNEPI NYITVATARTÁS
2022. december 19-től – 2023. január 8-ig ZÁRVA.

H É T F Ő
9:00 – 9:30 ................... Meridian torna – Schandl Hubertné Zsófi

15:30 – 18:30 ....... Ritmikus Sportgimnasztika – Gyöngyszem SE

18:30 – 20:00 ..................................................... Jóga – Angelmayer Éva

K E D D
8:00 – 12:00 .................... Családsegítő – Martonné Balga Andrea

15:45 – 16:45 ......................................... Görkori Suli – Gáspár Sándor

18:15 – 19:15 ............................... Cross Training – Nagy Krisztina

S Z E R DA
15:30 – 17:30 ..... Ritmikus Sportgimnasztika – Gyöngyszem SE

C S Ü TÖ R TÖ K
9:00 – 9:30 ................... Meridian torna – Schandl Hubertné Zsófi

12:00 – 16:00 ..................... Családsegítő – Martonné Balga Andrea

16:00 – 17:00 ........................................... Gyerektorna – Sziklay Helga

18:15 – 19:15 ............................... Cross Training – Nagy Krisztina

P É N T E K
15:45 – 16:45 .................................. Görkori Suli – Gáspár Sándor

18:30 – 19:30 ..................... Társasránc felnőtteknek – Végh Zoltán

Civilek háza bérlési lehetőség
Pócsmegyer Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a
Civilek házát a Pócsmegyer- Surány Nyugdíjasok Egyesülete

használatába adta.

Az épületet az Egyesületen keresztül lehet bérbe venni.
Érdeklődni az alábbi elérhetőségen lehet:

Szabó László: 30/500 3077

Családsegítő –Martonné Balga Andrea
Ügyfélfogadás a PRK-ban

Kedd: 8:00 – 12:00 és Csütörtök: 12:00 – 16:00

Tel.: 06-20/217-2883, E-mail: szolgalat@dunakanyari.hu

Karinthy Ferenc Könyvtár

Hétfő: ................ 8:30 – 12:30 15:00 – 18:30

Kedd: ................. 8:30 – 12:30 –

Szerda: .............. 8:30 – 12:30 15:00 – 18:30

Csütörtök: ........ Zárva

Péntek: .............. – 15:00 – 18:30

Minden hónap első szombatján: 10:00 – 12:00

Cím: 2017 Pócsmegyer, Kossuth u. 27. (PRK)

Tel.: 06 30 831 0301
E-mail: konyvtar@pocsmegyer.hu

facebook: Könyvtár Pócsmegyer-Surány

Pócsmegyer-Surány
Nyugdíjasok Egyesülete

Klubnapminden kedden 17:00 – 22:00
a Civilek házában (Surány, Akácos út 17)

Telefonszám: 20 325 1960

Bankszámla: Takarékbank Zrt 50421026-10002845

500 Ft-os és 1.000 Ft-os
támogatói jegy vásárlásával

Ön is támogathatja
a Pócsmegyer-Surány
Nyugdíjas Egyesület

működését.
A jegyek megvásárolhatóak

Pócsmegyeren a Rendezvényközpontban,
és a Coop üzletben, illetve Surányban
a Duna sétányon lévő Coop üzletben.
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Apróhirdetés
Tetőfedő, bádogos, lapostetők szigetelése és ácsmunkák.
Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény!
Tel. szám: 06 70/578-14-68, este 18 óra után: 26/630-384
E-mail: badogosbela47@gmail.com.

Apróhirdetéseket, céges hirdetéseket leadhatják
a PRK-ban: 2017 Pócsmegyer, Kossuth u. 27.

és elküldhetik e-mailben a
kisbiro@pocsmegyer.hu címre.

TÖLGY HASÍTVA
27.500,- Ft/m3 (ömlesztve)

AKÁC HASÍTVA
30.000,- Ft/m3 (ömlesztve)

A mennyiség a kocsi platóján
lemérhető és ellenőrizhető!

1 m3=1 m x 1m x 1m

Forester Kft. / Szabó Zoltán
Tel.: 06-20/9331-945

NÉBIH azonosító szám: AA5839599
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Programajánló – 2022
IDŐPONT PROGRAM HELYSZÍN

December 2. / 18:00 Kiss Noémi íróval beszélget Gerzsenyi Gabriella Karinthy Ferenc Könyvtár

December 4. / 18:00 Gyertyagyújtás Rendezvényközpont

December 5. / 17:00 Családi istentisztelet Református templom

December 5. / 17:45 Mikulás érkezése Bocskai tér

December 7. / 18:00 – 19:00 Alfától Omegáig – Kötetlen beszélgetés egy teológus vezetésével Rendezvényközpont

December 11. / 13:00 - 18:00 Neked van sütnivalód? - adventi készülődés, kézműves vásár Rendezvényközpont

December 11. / 18:00 Gyertyagyújtás Napsugár tér

December 18. / 10:30 Gyermekek karácsonyi istentisztelete Református templom

December 18. / 17:00 Gyertyagyújtás Rendezvényközpont

December 19. / 18:00 Gyermekkarácsony Pócsmegyeri Baptista Imaház

December 22. / 17:00 Kiss Gy. László tárogatóművész templomi koncertje Református templom

December 24. / 17:00 Ünnepi istentisztelet Református templom

Január 15. / 16:00 Jótékonysági hangverseny – Szabó Balázs orgonaművész újévi koncertje Református templom

Január 27. / 18:00 Háborúk és Magyarország a közelmúltban – Dr. Nagy Tamás hadtörténész
előadása Karinthy Ferenc Könyvtár
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A környékünkön a Dunakanyarban nin-
csen varjútelep, ahol a vetési varjak köl-
téskor csoportosan előfordulnának.
Ezért Pócsmegyeren, Surányban októ-
bertől márciusig főleg a tőlünk észa-
kabbra költő és ide áttelelni szándékozó
csapatok érkeznek. A vetési varjú a ma-
darak osztályába, a verébalkatúak rendjé-
be, és a varjúfélék családjába, majd a var-
jak nemzetségébe tartozik. Rajta kívül
ebbe a csoportba tartoznak nálunk még
a csóka, dolmányos varjú, a kormos var-
jú, és a holló. Valamennyien méretüknél
fogva kiemelkednek a verébalkatú fajok
közül, és énekük se igen nevezhető
éneknek.
Tollazata koromfekete, testhossza a cső-
rétől a farka hegyéig 40-49 cm, az öregek
csőrtövén fehér bőrképződmény látható,
amely a fiatalokon csak a második évük-
ben alakul ki. Hozzánk a magasban érke-
ző áttelelő csapatok nagy károgással és

kavargással szállnak le a kukorica tarlók-
ra, és az elhullajtott szemeket, vagy csö-
veket keresik. Közben a friss vagy régi
barázdákban minden számukra ehetőt,
gilisztákat, csigákat, rovarokat, pockokat,
egereket elfogyasztanak. Különösen sze-
retik azt a lehetőséget, amikor a talaj-
megmunkáló traktor után gyalogolhat-
nak, és a felszínre kerül sok enni való.
Jellemző rájuk, hogy mindig csoporto-
san jelentkeznek.
A hazai állományt az 1980-as években
250 ezer párra, 2016-ban 35 ezer párra
becsülték. Az 1980-as években a földön
költő madárfajokra nézve veszélyes faj
volt. Ugyanis tavaszról tavaszra széles
vonalakba rendeződve fésülték át a lege-
lőket, vagy egyéb füves élőhelyeket, és
valamennyi ott költő madárfaj költését
tönkre tették. Ennek okán a varjakat köl-
tő telepeik közelében rendszeresen in-
tézményesen irtani kezdték, amelynek

következtében az állománya lecsökkent.
Mivel azonban nagyon jó fészeképítő faj,
a fészkeiket szívesen felhasználó kékvér-
csék, erdei fülesbaglyok állománya is vé-
szesen megfogyott.
Ezt a fordulatot orvosolandó védetté
nyilvánították, mire a vércsék és füles-
baglyok állománya fokozatosan emelke-
dett, de a vetési varjak régi dicsősége
már a múlté… Jelenleg természetvédel-
mi értéke 50 ezer Ft. Fontos megjegyez-
ni, hogy a két vércse állományának
emelkedéséhez a védelmi célból nagy
munkával kihelyezett költőládák ezrei is
hozzá járultak.
Márciusban állnak neki a fészkek kijaví-
tásához, vagy építéséhez. Erős ágakból
masszív fészkeket építenek. A fiókák két
és fél heti kotlás után kelnek ki, majd bő
4 hetes korukban kirepülnek.

BÉCSY LÁSZLÓ

Madarakról mindenkinek – vetési varjú

a húst is megeszi (fiatal) a fészkek sűrűn vetési varjú fészekalj

kavargó tömeg érkezéskor a felnőtt csőre felett fehér csapatosan járnak
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